

一场流感或许就能击垮一个家庭

选对保险,从容面对疾病来袭



本报记者 张頔 赵婉莹

防患未然,重疾险配置要跟上

在最近网络上流传的数个“流感能致命”案例中,流感只是一个把免疫系统这道身体房门撬开的小贼,还有更厉害的病毒趁机入侵,引发心肺系统的并发症,那才是能把保险柜都搬走的大盗。一旦引发重疾进了重症监护室,治疗费用一下就高昂起来,一般家庭是承受不起的。除去这次引人关注的“流感能致命”事件,生活中被突如其来重疾打倒的家庭比比皆是,我们在为此惋惜的同时,是否应该以此为戒,为家庭配置合理的保障。在重疾来临时,能够从容应对。因此,重疾险对于每个家庭、每个人来讲都是至关重要的。

重疾险是一种定额给付型保险,只要确诊了保险合同约定的重大疾病就能申请赔付——可以拿着确诊书等材料,一次性获得保险公司的赔付。重疾险有明确规定承保的范围,只有罹患了保险合同约定的重大疾病才会获得赔偿。为了规范重大疾病保险,保监会发布过《重大疾病保险的疾

得了流感,没过几天就引发肺部重大疾病直接住进了重症监护ICU,花费了几十万元医疗费用之后,老人还是不幸离世……前段时间,网上一篇《流感下的北京中年》击中了很多人心。文章描述的“人财两空”的家庭遭遇,很多人不免重新审视自己家庭的医疗保障问题。购买适合的保险产品,能大大降低疾病对家庭的不利影响,为家人撑起一把保护伞。

病定义使用规范》,里面有提到

25种保险必保的重大疾病,基本上这25种疾病的发病率能占到重大疾病发生率的95%。在此基础上,每家保险公司保障的数量都会有所不同。

医疗险配合重疾险,保障更安心

但要注意的是,重疾险并不是应对疾病风险的“万能钥匙”,不要以为买了重疾险就万无一失。在购买的时候,一定要清楚重疾险的保险范围并不是所有的重大疾病,例如,像流感网文中岳父感染流感引起未知病毒侵入从而引起的重疾一般不在保险范围之内,还有一些情况是只有实施了某种手术或达到疾病的某种状态才能获得赔付。

与医疗险偏重费用报销不同,重疾险的意义在于收入损失补偿,能够“确诊即给付”。重疾险不仅是提供治疗费,剩余的给付可以由被保险人支配。也就是说生了大病,肯定至少一两年没办法工作,重疾险能补偿收入上的损失。此外,护理费、营养费这些医疗险不报的,

重疾险也能覆盖。

并不是所有人都有机会罹患重大疾病的,但是谁都不能保证这一生没点小病小灾,没得重病住了院,重疾险不赔,医保不起作用怎么办?这种情况,医疗险就凸显了它的作用。

医疗险可以分为普通的医疗险和高额医疗险。普通医疗险一般在传统保险产品的附加险中体现,还有企业或者单位买的团体保险。它的一个特点是保额不高,免赔额低,报销的范围跟医保是一样的,只能报销超出社保报销比例的部分,对于好药好材料没有报销能力。

高额医疗险是近几年最流行的保险,免赔额高、保额高、

费用低,虽然绝大多数都用不到,但是一旦用到了就能得到很大的保障,而且还不限医保用药,对于医保是一种非常强力的补充。

医疗险的购买比较灵活,可以单独购买,但是一般保险公司都会建议作为重大疾病保险的附加险进行购买,保障更加全面。

有些家庭购买保险时,优先考虑为孩子提供保障,不过从家庭稳定发展的角度来说,应当先给大人买保险再考虑孩子。因为大人才是家里的顶梁柱,保住了顶梁柱,孩子才能生活的更好,且大人一般作为孩子的投保人,当投保人出现意外或重大疾病时,孩子肯定要受到影响。一般家庭,爸爸都是顶梁柱,所以要优先给爸爸购买保险,这样以防爸爸发生重疾时,整个家庭的生活品质不会受到很大影响。购买保险应立足保障的基础,再考虑教育金等投资。



小提醒:

购买保障型保险,注意以下几点:

本报记者 张頔 赵婉莹

1、要看清各项条款及附加条件,清楚保险条例中对于疾病、年龄的规定。

2、了解除外责任,又称责任免除,即被保险人罹患疾病符合规范定义或是保险条款上的规定,也不一定能够得到理赔。

3、看清关键时间点,条款中对于一些疾病定义涉及到具体时间点,这些时间将成为被保险人或受益人在要求理赔过程中的重要环节。

4、尽量选择年缴,保费交付采用年缴的方式比较好,缴费时间越长越好,例如可选3年缴、5年缴、10年缴时,尽量选择10年缴。

5、应当尽早投保,首先由于保费支出与投保年龄是成正比的,年龄越大,保费越高,因此有能力购买保险的时候应该尽早购买。

6、注意观察期,各公司条款规定的疾病与身故观察期一般有一年、180天、90天三种,在观察期中生病,保险公司不承担给付保险金的责任。

人保救援再显神威

直升机急转重症患者为生命续航

“临朐人民医院气胸危重患者病情危重,请求紧急救援!”2018年3月1日上午,金汇通航接到报案后协同中国人民财产保险公司潍坊、济宁分公司出动一架空中医疗直升机进行救援,并载着这位患者安全返航降落在医院,全程仅用89分钟。

据悉,这名气胸危重患者急需从潍坊市临朐县人民医院转院至济宁市第一人民医院,然而从潍坊临朐到济宁距离329公里,车程需要近四个小时左右,病患如用地面救护车,将面临长途颠簸的情况,有加重病情的危险。为了让患者尽快得到手术治疗,家属联系了空中120急救直升机进行院际转运。

金汇通航在接到直升机救援任务后,第一时间委托中国人民财产保险公司潍坊、济宁分公司参与救援工作,同时与潍坊市临朐县人民医院、济宁市第一人民医院、潍坊市120等多方联动,启动了直升机紧急救援程序,共同助力此次空中120转运任务的顺利完成,为挽救生命争抢宝贵的时间。

10:10,直升机到达临朐广潍汽车园,将病患从临朐县人



民医院送至广潍汽车园上机,进行接驳。10:15,医院医生与随机医护人员交接完毕后,直升机顺利起飞返航。11:44,直升机平稳降落在济宁第一人民医院停机坪,院方已严阵以待,做好接机准备。

本次转运任务距离目的329公里,全程转运时间从地面救护车的4小时缩短为一个半小时,以极速救援为生命作出了保障。目前患者病情已趋于稳定。

中国人民财产保险公司作为金汇通航空中120的战略合作伙伴,一直密切关注社会紧急救援事业,一旦发生类似紧急救援或者重大事故,将在第一时间协助金汇通航开展救援任务。

财产保险山东分公司与金汇通航山东分公司、山东广播电视台在山东济南签订《山东省空中应急救援暨应急路况报道联盟合作协议》,同时山东省人民政府应急管理办公室、山东省安全生产监督管理局、山东省公安厅交警总队协同指导,共同建立“空地一体化”救援服务体系。

根据协议内容,我省市民如果遇到突发疾病被堵在高速公路或者交通事故,应急车道被占用而无法得到紧急救助的险情时,可以第一时间拨打中国人保95518救援热线、金汇救援4009-120-999服务热线、山东交通广播400-636-1011服务热线进行求助,空中应急救援直升机将会为挽救生命赢得宝贵的“黄金一小时”。

目前,中国人民财产保险山东分公司与金汇通航山东分公司强强联合,共同搭建了“人保-金汇”空地一体救援服务体系,可实现直升机30分钟内起飞,45至60分钟到达的国际标准,并成功打造了覆盖全省范围的“黄金一小时”生命救援网络,为全省人民的生命安全提供全方位的保驾护航。

(记者 张頔)